

ΟΚΤΩ ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Το σκηνικό των ελληνικών εκλογών αρχίζει να ξεκαθαρίζει και τα διλήμματα της κάλπης αποκρυσταλώνονται. Όμως οι Έλληνες πολίτες εμφανίζονται ακόμη αβέβαιοι για τις προτιμήσεις τους και 1 στους 4 αναποφάσιστοι.

Η πανελλαδική δημοσκόπηση της Κάπα Research έγινε τρεις ημέρες μετά την εκλογή του Ευάγγελου Βενιζέλου στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, αλλά και μετά την υπερψήφιση της δανειακής σύμβασης, που σηματοδότησε την επιστροφή μιας ακόμη ομάδος βουλευτών στο ΠΑΣΟΚ και στη Νέα Δημοκρατία. Παρ' όλα αυτά, το ΠΑΣΟΚ και η Νέα Δημοκρατία εξακολουθούν να εμφανίζουν αδυναμία συσπείρωσης των ψηφοφόρων τους, λόγω της πολυδιάσπασης των δυνάμεών τους, εκ των οποίων κάποιες εμφανίζονται να μετακινούνται προς τα άκρα. Η Νέα Δημοκρατία παραμένει πρώτο κόμμα με 18,1% έναντι 14,3% του ΠΑΣΟΚ και 8,2% του ΚΚΕ, που ξαναπερνά στην τρίτη θέση. Τέταρτο κόμμα, σύμφωνα πάντα με τις προτιμήσεις των συμμετεχόντων στη δημοσκόπηση, είναι οι Ανεξάρτητοι Έλληνες του Πάνου Καμμένου, με 7,2% και ακολουθούν ο ΣΥΡΙΖΑ με 6%, η Δημοκρατική Αριστερά με 4,9%, ο ΛΑΟΣ με 3,6% και η Χρυσή Αυγή με 3,4%, ενώ όλα τα άλλα κόμματα συγκεντρώνουν ποσοστά κάτω από το όριο του 3% που απαιτείται πανελλαδικά για την είσοδο κόμματος στην Ελληνική Βουλή.

Σε σχέση με αντίστοιχη δημοσκόπηση της ίδιας εταιρείας του Ιανουαρίου, το ΠΑΣΟΚ εμφανίζει ελαφρά άνοδο, η οποία εξηγείται από την εκλογή Ε. Βενιζέλου. Η Νέα Δημοκρατία και ο ΛΑΟΣ εμφανίζουν, αντίθετα, κάμψη, λόγω της δημιουργίας του κόμματος του Πάνου Καμμένου και της άνοδου της Χρυσής Αυγής. Ελαφρά κάμψη εμφανίζει και το ΚΚΕ, ενώ σταθερά παραμένουν ΣΥΡΙΖΑ και ΔΗΜΑΡ. Ένα σημαντικό επίσης εύρημα της δημοσκόπησης, είναι η επιβεβαίωση της έλλειψης ενδιαφέροντος των πολιτών για τις επερχόμενες εκλογές, ιδιαίτερα σε ηλικίες κάτω των 44 ετών. Οι αναποφάσιστοι παραμένουν στο 25% έναντι 29,5% που ήταν τον Ιανουάριο, ενώ καταγράφεται τάση αύξησης της αποχής, ιδίως σε νεαρές ηλικίες, όπου αυξάνεται κατακόρυφα η ανεργία. Πάντως, η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (58,3%) δηλώνουν ότι τους ενδιαφέρουν οι εκλογές, παρότι το 54,2% θεωρούν ότι οι εκλογές δεν θα ωφελήσουν. Το γενικό συμπέρασμα που προκύπτει από τη δημοσκόπηση της Κάπα



Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα

Research είναι ότι οι εκλογές που έρχονται θα είναι εκλογές, στις οποίες οι Έλληνες πολίτες θα προσέλθουν με κυρίαρχα συναισθήματα αυτά της οργής και του φόβου. Το ερώτημα που μένει να απαντηθεί είναι ποιο από τα δύο αυτά συναισθήματα θα κυριαρχήσει...

ΣΚΛΗΡΟ ΠΟΚΕΡ ΓΙΑ ΤΡΕΙΣ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ

Αντικείμενο παζαριού των αρχηγών των δύο μεγάλων κομμάτων, οι τρεις διαφορετικές ημερομηνίες που έχουν πέσει στο τραπέζι για τις κάλπες. Σε ρόλο διαπτητή ο Λουκάς Παπαδήμος, που δεν επιθυμεί να συγκρουστεί με καμία πλευρά, αφού φαίνεται να ενδιαφέρεται για ανανέωση

της θητείας του μετά τις εκλογές.

Σε σκληρό πόκερ για τρεις εξελίσσεται η ημερομηνία διεξαγωγής των ελληνικών εθνικών εκλογών, με το Λουκά Παπαδήμο να παίζει ρόλο επιδιαιτητή στη διεκυστίνδα μεταξύ του Ευάγγελου Βενιζέλου και του Αντώνη Σαμαρά. Τρεις είναι και οι ημερομηνίες που «παίζουν» σχετικά με τις εκλογές. Η 29η Απριλίου, η οποία αποτελεί και την επιλογή του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας. Ο Αντώνης Σαμαράς «δεν βλέπει το λόγο» γιατί να μην πραγματοποιηθούν οι εκλογές στο τέλος Απριλίου, αφού η Ελληνική Βουλή θα έχει διαλυθεί—μάλιστα στις 6 Απριλίου—και οι τρεις και πλέον εβδομάδες που απομένουν ως την ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών, θεωρεί πως

είναι «υπεραρκετές», προκειμένου να εξελιχθεί η προεκλογική περίοδος και να παρουσιάσουν τα κόμματα τα προγράμματά τους.

Η 6η Μαΐου αποτελεί τη δεύτερη εναλλακτική επιλογή του Αντώνη Σαμαρά, αλλά προβληματίζει τόσο τον Έλληνα πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο, όσο και τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο Βενιζέλο. Ο Λουκάς Παπαδήμος που έχει λάβει και σχετικά σημειώματα των υπηρεσιών ασφαλείας, φοβάται επεισόδια κατά τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς, η οποία σε αυτή την περίπτωση θα συμπίπτει με την κορύφωση της προεκλογικής περιόδου. Ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ο οποίος «καίγεται» για χρόνο, πιστεύει ότι αφού είναι να μετατεθούν μια εβδομάδα, μπορούν να μετατεθούν και ακόμη μία...

Η 13η Μαΐου θεωρείται από τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ ιδανική ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών, καθώς του δίνει την άνεση για μια κατά το δυνατόν ευημερή παρουσία του κόμματος στις εκλογές—θα έχει περίπου συμπληρωθεί ένα δίμηνο από την ανάληψη της ηγεσίας του κόμματος. Ο Αντώνης Σαμαράς δεν επιθυμεί εκλογές αυτή την ημερομηνία για δύο λόγους: πρώτον, γιατί εκτιμάει πως όσο παρατείνεται ο χρόνος των εκλογών, ο Ευ. Βενιζέλος θα πατάει πιο γερά στα πόδια του και το ΠΑΣΟΚ θα προετοιμαστεί καλύτερα και δεύτερον, ότι επιμήκυνση του χρόνου των εκλογών, στην πραγματικότητα θα δώσει άνεση χρόνου στον Πάνο Καμμένο να οργανωθεί πανελλαδικά και να αποτελέσει απειλή για τα ποσοστά της Νέας Δημοκρατίας.

Είναι προφανές ότι η ημερομηνία των ελληνικών εκλογών θα αποτελέσει αντικείμενο σκληρής διαπραγματεύσεως μεταξύ Ευάγγελου Βενιζέλου και Αντώνη Σαμαρά και στο πλαίσιο αυτό πρέπει να ενταχθεί η ρητή δήλωση του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας ότι είναι αμετακίνητος από τη θέση του για διεξαγωγή των εκλογών στις 29 Απριλίου. Παρά το γεγονός ότι ο βίος της κυβέρνησης Λουκά Παπαδήμου εξαρτάται αποκλειστικά πλέον από τη στήριξη που του παρέχει η Νέα Δημοκρατία, η απόφαση για τη διάλυση της σημερινής Βουλής και συνακόλουθα η προσφυγή στις κάλπες, ανήκει στις αποκλειστικές αρμοδιότητες του πρωθυπουργού. Ο Λουκάς Παπαδήμος ο οποίος, όπως σημειώνουν έγκυροι πολιτικοί αναλυτές, αναλαμβάνοντας το Νοέμβριο την πρωθυπουργία της Ελλάδος, «ήρθε για να μείνει», ενδιαφέρεται ζωηρά για μια ανανέωση της θητείας του μετά τις εκλογές.

Οι Ινδοί έφυγαν τρέχοντας από την Ελλάδα

Αφού οι Έλληνες κατάφεραν να τρέψουν σε φυγή τους Ινδούς, τότε αναμφίβολα δεν της ξεφεύγει με τίποτα ο τίτλος της πρωταθλήτριας χώρας του χαβαλέ. Το ναυάγιο της πώλησης του πλειοψηφικού πακέτου της Συνεταιριστικής Καπνοβιομηχανίας Ελλάδος (ΣΕΚΑΠ) που κατέχει η Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος (ΑΤΕ), αποδεικνύει πως, δυστυχώς, οι Έλληνες δεν μπορούν να χωρίσουν ούτε δύο γαϊδουριών άχυρα, που λέει και η παροιμία. Η ΣΕΚΑΠ βουλιάζει, είναι πνιγμένη στα χρέη, με τους εργαζόμενους να κινδυνεύουν να μείνουν στο δρόμο κι όμως, μία χρυσή ευκαιρία που υπήρχε για να μείνει ζωντανή η εταιρεία χάθηκε, με το μέλλον της καπνοβιομηχανίας να είναι θολό. Ο Ινδός μεγαίστνας Ράμα Κρίσνα Μπουμιντάλα τράπηκε σε άτακτη φυγή και όσο κι εάν κάποιος λένε ότι θα επιστρέψει, μάλλον θα ακούει «Ελλάδα» και θα αλλάζει δρομολόγιο. Ο άνθρωπος ήταν με το στυλό στο χέρι για να υπογράψει το deal, έχοντας δεχθεί όλα όσα του ζητούσαν οι πωλητές. Δηλαδή, το να μην απολυθεί

κανένας εργαζόμενος, να ανοίξουν άλλες 100 θέσεις εργασίας, να καταβάλει στην ΑΤΕ 25,4 εκατομμύρια ευρώ για την αξία των μετοχών και τις τραπεζικές υποχρεώσεις της εταιρείας, να καλύψει αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 30 εκατ. ευρώ και να επενδύσουν άμεσα κεφάλαια της τάξης των 17 εκατ. ευρώ, με σκοπό την αύξηση της δυναμικότητας. Κι όμως, ο δεύτερος τη τάξει μέτοχος, η Συνεταιριστική Ένωση Καπνοπαραγωγών Ελλάδος (ΣΕΚΕ), όλα όσα πρόσφεραν οι Ινδοί, τα θεώρησε... λίγα. Και γι' αυτό μπλόκαραν τη λήψη της κρίσιμης απόφασης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, με συνέπεια οι Ινδοί να «κόψουν λάσπη».

Η Αγροτική Τράπεζα, ο βασικός μέτοχος της ΣΕΚΑΠ, εκτόξευσε βολές κατά της ΣΕΚΕ για την αποχώρηση του Ινδού στρατηγικού επενδυτή, ενώ η ΣΕΚΕ από την πλευρά της δεν αποδέχεται ότι ευθύνεται για την αποχώρηση της Bommidala Enterprises, υποστηρίζοντας ότι ο χρόνος διαπραγματεύσεων που της απέμεινε ήταν μόλις μία εβδομάδα,



ενώ η ΑΤΕ είχε πάνω από τρεις μήνες και αξιοποίησε γι' αυτήν όλο το χρόνο διαπραγματεύσεων. Ο Ράμα Κρίσνα Μπουμιντάλα

είναι απόγονος μιας εκ των πλουσιότερων οικογενειών της Ινδίας, με προσωπική περιουσία που φτάνει τα 3 δις δολάρια.